

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LIX.—Núm. 15.300

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 12 de Julio de 1932

Estampas parisinas

La actualidad femenina

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 12 de Julio de 1912

Contra la exportación de productos españoles

Todas las noticias que tenemos indican que dentro de unos días se habrá declarado la guerra entre España y Francia en arifas aduaneras.
Francia, no quiere las frutas de España. El Gobierno de Madrid, según aquí se dice, tomará represalias.
Pero los franceses no ven bien tal asunto, y toda la Prensa empieza a combatir a medida del Gabinete de París, el cual quiere reducir los envíos agrícolas españoles a la mitad.
De España venían grandes cantidades de uvas, albaricoques, ciruelas, melones, alcachofas y almendras, amén de otras frutas y hortalizas, con lo cual se beneficiaban muchos productores de la Península. Ante las disposiciones restrictivas de ahora es lógico que el Gobierno español tomé medidas energéticas para que en ese país no se compren sedas, manufacturas de varias clases y Champagne, con lo cual el volumen de exportaciones e importaciones quedaría igualado.
Los procedimientos del Gobierno Herriot se han generalizado en este sentido en otros países, tomando medidas restrictivas para la importación. Parece que que

re imitar a los ingleses en su política proteccionista. Pero el caso de Francia es muy diferente, pues son otras las circunstancias económicas que atraviesa.
Como hemos dicho, la Prensa, y precisamente la que se ocupa con más extensión de los asuntos económicos, ha iniciado una activísima campaña contra las medidas gubernamentales, considerando ruinosas tal política.
No solo es la Prensa la que combate estas disposiciones. Los comerciantes aseguran que nada beneficioso van a encontrar, porque si del extranjero no acuden contingentes de productos, tampoco saldrán de aquí para el exterior otras cosas, y los productores franceses tendrán que dar sus productos a precios muy bajos.
También es opuesto a la limitación de las importaciones extranjeras el ministro de Comercio francés, y puede decirse que los únicos que influyen en que se realicen las medidas anunciadas son las Asociaciones de agricultores, que creen que con ello han de vender sus géneros a precios muy elevados.

JORGE DEBLANC

La misteriosa muerte de Léna Bernstein, la "recordwoman" del aire

Hagamos memoria.
Postrimerías del año 1928. Una joven alemana, hija de emigrados rusos, naturalizada en Francia, obtiene en París el título de piloto aviador.
Se trataba de una de las primeras mujeres que se aprestaba a la conquista del aire.
Y un año más tarde, en 1929, su nombre llenaba toda la prensa mundial: Léna Bernstein había conseguido el record del mundo femenino!
Pero, en la vida, los triunfos y las glorias son bien efímeros.
Bastó el transcurso de un nuevo año para que Léna Bernstein tuviese que dejar su título de campeona, de "recordwoman" del aire, a una rival, más afortunada ya que no más audaz, Maryse Bastié.
Ahora, al morir misteriosamente Léna Bernstein, en circunstancias que llevan a creer en un suicidio, la prensa mundial, demasiado ocupada con otros temas, ha preferido creer que Léna se ha quitado la vida desesperada al no poder reconquistar su puesto de "As internacional" que la yanki Eahrst obtenía precisamente en los momentos en que Léna dejaba de existir.
Y se da este relato:
Después de vencer mil dificultades de carácter económico; después de caer gravemente herida, por capotage, en Istre; después de burlar a las autoridades francesas despegando sin su consentimiento para caer en los umbrales del desierto africano, destrozada su modestísima avioneta, vió Léna que quienes finanzaban su desesperado intento de batir todos los records femeninos la abandonaban también.
El golpe era decisivo. Léna se mostró siempre emprendedora, optimista, intrépida, resuelta, causando la admiración de todos; pero, a la postre, no era más que una frágil y encantadora, mujercita de veinticinco años, y la desgracia se había cebado en ella.
Muchos hubiesen sido los hombres descorazonados en momentos en que ella todavía tuvo fuerzas para luchar contra su mala estrella. Ahora ya no puede más; a su esperanza muerta debía seguir su propia muerte.
Recuerda a los desdichados ancianitos que la dieron el ser y de los que es único sosten... fracasado definitivamente cuando empezaba a saborear las mieles del triunfo...
Recuerda los años felices de infancia en Leipzig, su ciudad natal, primero y en Rusia después, donde su padre, Kogan Bernstein ocupaba desahogada posición como importante industrial.
Recuerda los días de angustia, de horror, de la revolución que les llevó a la miseria, que los expatrió para salvar la vida...
Y, en último término, aquellos otros, muy recientes todavía, cuando alcanzó la gloria batiendo el primer record femenino de aviación...
Y Léna Bernstein adopta la fatal resolución.
Ha acabado de cenar en el cosmopolita hotel de Biskra, la ciudad argelina llena del encanto mágico del próximo desierto. Sale al jardín. La noche, poéticamente bella, está blanca de estrellas, y el calor que viene del Sahara agrava por lejanos cánticos sentimentales de beduinos errantes, produce laxitud. Léna se abandona a su tristeza, a su melancolía, a su desesperanza.
Toma un coche, uno de esos cochecitos de anchas ruedas de hierro, para rodar por las candentes arenas del desierto, y ordena al árabe que lo guía y la somnre:
—Hacia Boussada!
—¿Qué iba a hacer esta europea, sola y al filo de la media noche en la aldea moruna y sahariana?
—Pero como estos pacientes aurigas árabes saben de tantos caprichos sorprendentes, de tantas excentricidades de los turistas, no replica. Y el coche arranca.
De pronto surge de lleno el desierto, vasto y desolador desierto, el Sahara misterioso, atractivo y amenazador.
Léna manda parar y baja del coche:
—Tonta, veinte francos. Puedes marcharte, volveré a pie.
Con una sonrisa maliciosa y un gesto amable de gratitud acepta el árabe los veinte francos y se aleja por donde vino, no sin atalayar curioso hacia el desierto, "esperanza a la joven y bella euro-

sierta, donde estaba seguro de que "alpea."
Y era cierto que "alguien" aguardaba a Léna Bernstein. Sino que el malicioso cochero no pudo ver quien era. Léna Bernstein estaba citada... con la muerte.
La halló allí mismo, momentos después, sobre las primeras ardientes arenas del Sahara, en medio de la magia de una noche de luna, en un frasquito de "gardenal" que, sin duda, había llevado consigo misma y con unas botellas de champagne que también aparecieron, vacías junto al cuerpo joven y rígido de la suicida.
Hasta aquí lo que nos ha dicho la prensa francesa, lo que ha repetido casi toda la prensa del mundo. Pero...
El malicioso cochero árabe, que no pudo ver a quien creyó que Léna iba a buscar, recuerda bien que la famosa aviadora "no llevaba consigo paquete alguno".
¿Quién dejó, entonces, junto a su bello cuerpo inanimado, las dos botellas de champagne, que ella no podía haber ocultado entre sus ropas o en su bolso como pudo hacer, en cambio, con el frasquito del veneno?
Hay más. La porción de gardenal tomada por Léna Bernstein (dijeron en principio los médicos que procederían a su autopsia) no era suficiente para matarla.
El frasco, tirado junto a su cadáver, no estaba totalmente vacío.
Y, en cambio, Léna había abierto su bolso, en ademán de ir a extraer la pistola que, también se ignora en previsión de qué, llevaba consigo la trágica noche.
Pero, las autoridades argelinas no se han detenido demasiado a examinar todo esto.
El conmovedor relato del suicidio es suficiente.
¿Qué les importa que luego haya resultado que Léna Bernstein mantenía acusadas relaciones de carácter político con la Rusia soviética?
SERV. ALPHA.
París.

Anoche cuestionaron violentamente en la calle Zaïra, los cocheros Francisco Oton Ferrero y Luis Campos Riquelme (a) El Sevillano. Este con un cuchillo de los llamados portugueses infirió a su contrincante una herida en la parte inferior del lado derecho de la región dorsal. El estado del herido fué calificado de grave, quedando detenido el agresor.
El Comité del Consejo federal ha comenzado a practicar las gestiones que le encargó la Asamblea para llegar a la formación del partido único republicano. Los comisionados visitaron a Melquiades Alvarez y Sol y Ortega, proponiéndose conferenciar también con los señores Lerroux y Soriano.
Canalejas ha manifestado que recibe constantemente telegramas relacionados con la cuestión de Portugal; en unos se quejan de la falta de hospitalidad que encuentran los monárquicos en España y en otros se reflejan temores de que se verifiquen incursiones por las provincias de Cáceres y Salamanca. Agregó que tanto

una cosa como otra están desprovistas de fundamento pues la frontera está ya bien vigilada.
En el interior del puerto de Bilbao se observó la presencia de un ballenato de 60 o 70 pies de largo. Los boteros organizaron una batida disparándole algunos tiros y arpones. El ballenato, que se sume herido, huyó hacia altar mar.
En Vigo, en el teatro Tamberlik se ha celebrado un mitin de protesta por la tolerancia de las autoridades con los conspiradores portugueses. Soriano pronunció un discurso atacando al Gobierno por su parecida complicidad en el contrabando de armas.
En la catástrofe minera ocurrida en Denaby (Inglaterra) el número de muertos es de ochenta. Entre estos figura el inspector de minas del Gobierno. Los reyes han visitado el lugar del siniestro.
La libra no se cotizó y el franco a 5,75.

HACE MEDIO SIGLO

Día 12 de Julio de 1882

Se llama la atención del gobernador civil de la provincia acerca del estado de desorganización en que se encuentra el Ayuntamiento. Un gran número de concejales, ni asiste a las sesiones hace muchos meses, ni se ocupan para nada de los asuntos municipales, tomándose los más importantes y graves acuerdos solo con tres o cuatro individuos del Ayuntamiento.
Han cesado las lluvias, entrándose en la temperatura normal que el tiempo exige. Se espera gran número de forasteros. De Sevilla y otros puntos se preparan a venir numerosas familias.
En el teatro circo de verano se ha puesto en escena, por primera vez en esta ciudad "La mamá política", del señor Ramos Carrión.
En el Congreso y Senado se han leído los correspondientes decretos suspendiendo las sesiones.

La corte se ha trasladado a la Granja.
Los ingleses se hallan bombardeando Alejandría. Han sido apagados los fuegos de los baterías. La fortaleza ha sido destruida. Los proyectiles egipcios no alcanzan a las escuadras. Los consules han protestado contra este combate y bombardeo.
La libra se ha cotizado a 47,25 y el franco a 4,91.
CHISTES DE LA EPOCA
En un salón aristocrático.
Un joven habla con la condesa de Campo-Alanje.
—¡Qué hermosa está la duquesa!
—Ya lo creo, como que se esmalta todos los años en casa de "Lemisse".
—¡Ah! no le crea usted todo es natural en ella.
—¡Hombre! no diga usted tonterías; esa mujer no tiene naturales más que los hijos.

ATENEEO POPULAR

Una Exposición de trabajos escolares

El Ateneo Popular ha inaugurado su Exposición anual de trabajos escolares, con gran entusiasmo y éxito, siendo sin duda alguna esta Exposición uno de los principales actos que avaloran el prestigio cultural de esta docta casa.
Es verdaderamente admirable la labor que desarrolla este centro, quizás el lugar en que con más intensidad se labora por los intereses morales y culturales del pueblo de Huelva.
Como todo lo relacionado con la enseñanza, su Exposición es algo grande, hermoso, presentada con gusto, aunque extensa de ese lujo y pompa ficticia, que solo sirve en algunos casos para cubrir la fealdad de la obra, con un manto de vana belleza.
Los trabajos expuestos por los alumnos, merecen el pláceme de todo el que los admira, dando a entender bien a las claras la labor verdaderamente pedagógica que se realiza en este centro, donde se van forjando, templando y corrigiendo el espíritu y las costumbres de una gran cantidad de jóvenes y mayores, que se han asomado al gran ventanal de la vida, en la más completa desorientación cultural.
En esta Exposición podemos admirar todo lo que significa elemento pedagógico y enseñanza; en ella aparecen multitud de trabajos, desde los conocidos trazos primarios de la escritura al ejercicio de dictado, problemas, composición, etc., todo ello es una prueba más de la intensidad del trabajo cultural de esta institución.
En ella están expuestos los trabajos prácticos de dibujo, desde los humildes dibujos de principiantes, a los acabados y perfectos, de una perfección brillante, de los que pueden considerarse como maestos en este difícil arte.
Indiscutiblemente que en esta Exposición hay verdaderas obras de mérito; colecciones de paisajes al óleo, dibujos artísticos de gran aceptación, dibujos lineales, al lavado y con colorido. Son estas, obras de verdaderos maestros, una verdadera maravilla de luz, que atrae la vista hacia ellos en el mismo momento de divisarlos.
Después están los trabajos ejercicios de idiomas; todos ellos merecen un cumplido elogio.
No pueden faltar en esta Exposición los ejercicios de ese arte de escribir, de poca vista que quizás no tenga interés para aquel que no sepa algo de la materia

que en estos últimos tiempos está adquiriendo una importancia grandísima.
La taquigrafía. Estos trabajos son merecedores de la más sincera enhorabuena, por la paciencia, la vista el pulso y el mérito que encierran en sí.
Esto es a rasgos pequeños, lo que encierra la Exposición escolar del Ateneo, como resultado de la labor emprendida por dicha entidad, y que ahora empieza a recoger su fruto, encontrando entre las gentes el aprecio y la gratitud a que se han hecho merecedores.
Más más efusivas felicitaciones a la Junta directiva, al profesorado, y a su digno y querido presidente don José Orellana que con su celo y cariño a todo lo que significa cultura ha sabido hacer de esta entidad una gran escuela, que servirá para impedir el paso devastador de la ignorancia y aislar las voces estúpidas de la incultura.
J. G.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Huelva

Se ruega a los señores titulares de Cartillas de Ahorro las manden presentar en las ventanillas del Banco, para verificar en ellas los apuntes de abono de intereses correspondientes a la liquidación del último semestre.

Tómbola de la Prensa

REGALOS RECIBIDOS

El culto ingeniero don Joaquín López y señora, un elegante y caprichoso frutero chino.
Don Juan Rebollo Jiménez, querido amigo de los periodistas, un hermoso frutero de cristal tallado con pie de plata.
Don Jerónimo Borrero Escudero, una práctica fiambrera.
El acreditado comerciante don Antonio Fidalgo, dos estuches y jabón "Heno de Pravia".
El presidente de la Junta de Obras del Puerto y muy querido amigo nuestro, don Tomás Domínguez Ortiz, 25 pesetas.
El culto maestro y propietario-director del Colegio de San Casiano, don José Olliva Atienza, un bellissimo jarrón decorado.
Nuestro simpático amigo, don Enrique Bargallo García, en nombre de la Casa Vermouth Martini & Rossi, S. A. que representa, 18 botellines de su nuevo y exquisito producto "Martini Blanco" y "Seco". (En los tapones de dichos botellines es muy frecuente encontrar moneditas de oro y plata).
Los regalos se reciben en Burgos y Mazo 10 pral., y San José, 27, pral., izquierda.

PARA LA AUTORIDAD A QUIEN COMPETA
En nombre de los vecinos de la plaza de San Francisco, en nombre de la cultura y por prestigio de la autoridad, trasladamos a estas columnas la siguiente queja:
La plaza de San Francisco no es plaza sino campo de fútbol y radio de acción de desmanes intolerables, pero tolerados, con una pasividad irritante, por quienes están llamados a ejercer la debida vigilancia para garantizar la seguridad personal y la tranquilidad del ciudadano.
Anoche, se jugaba el partido de todas las noches y la pelota dió repetidas veces contra una reunión de hombres que pacientemente estaban sentados en la plaza disfrutando de la agradable temperatura de aquella estancia.
Y llegó el momento en que la pelota molestó nuevamente, hasta el extremo de que optaron los señores molestados por hacerse del "balón", haciendo desaparecer el medio del abuso repetido. Pero he aquí que surge la discusión con imposiciones de alguno o de algunos de los "futbolistas". Hay agresión, las sillas se enarbolan, gritos enormes, alarma, un escandaloso, una verdadera vergüenza.
Ni un guardia, durante largo rato.
Como se prolongara el griterío y se aglomera el público, acudió una pareja de la guardia civil del servicio de la Cárcel, interviniendo y despejando.
El espectáculo fué bochornoso y comparable solo con el que pueda darse en el peor arrabal.
La guardia civil puede dar fe de cuanto antecede, desarrollado en un sitio donde no debe faltar una pareja, sea de Seguridad, sea municipal.
Señor gobernador, señor alcalde de la sordidicha plaza se hace insportable por el abandono en que se la tiene. En sus acordadas órdenes confía aquel vecindario, mana?

Un escándalo y una vergüenza

PARA LA AUTORIDAD A QUIEN COMPETA
En nombre de los vecinos de la plaza de San Francisco, en nombre de la cultura y por prestigio de la autoridad, trasladamos a estas columnas la siguiente queja:
La plaza de San Francisco no es plaza sino campo de fútbol y radio de acción de desmanes intolerables, pero tolerados, con una pasividad irritante, por quienes están llamados a ejercer la debida vigilancia para garantizar la seguridad personal y la tranquilidad del ciudadano.
Anoche, se jugaba el partido de todas las noches y la pelota dió repetidas veces contra una reunión de hombres que pacientemente estaban sentados en la plaza disfrutando de la agradable temperatura de aquella estancia.
Y llegó el momento en que la pelota molestó nuevamente, hasta el extremo de que optaron los señores molestados por hacerse del "balón", haciendo desaparecer el medio del abuso repetido. Pero he aquí que surge la discusión con imposiciones de alguno o de algunos de los "futbolistas". Hay agresión, las sillas se enarbolan, gritos enormes, alarma, un escandaloso, una verdadera vergüenza.
Ni un guardia, durante largo rato.
Como se prolongara el griterío y se aglomera el público, acudió una pareja de la guardia civil del servicio de la Cárcel, interviniendo y despejando.
El espectáculo fué bochornoso y comparable solo con el que pueda darse en el peor arrabal.
La guardia civil puede dar fe de cuanto antecede, desarrollado en un sitio donde no debe faltar una pareja, sea de Seguridad, sea municipal.
Señor gobernador, señor alcalde de la sordidicha plaza se hace insportable por el abandono en que se la tiene. En sus acordadas órdenes confía aquel vecindario, mana?

REPORTAJES

La República de los prusianos

Hoeltermann.—Un ejército para la paz.—La alianza franco-alemana y el equilibrio de Europa.—El ilustrísimo ex-combatiente

Ni importa Baviera, Sajonia, Turingia, Wuttemberg... Alemania sigue siendo Prusia, y casi todas sus milicias, aun las que se inspiran en Marx, tienen, a pesar suyo, el espíritu prusiano. En la lucha por desbaratarse del prusianismo está el esfuerzo de transformación que ahora corre a lo ancho de su piel.
Magdeburg, Secretaria de la dirección de la Reichsbanner Schwartz-Regel (Partido nacional negro-rojo-anarillo).
Esperamos la llegada de Hoeltermann, el presidente que ha hecho un lapso en la campaña electoral y viene a pasar revista a su organización.
Ficheros, máquinas de escribir, Haces de periódicos ahogados en los muros, inundantes sobre los tableros. Tiesura en que entran. Gravedad de ministerio. Se palpa la solidez de este tinglado y se percibe, compacta, la presencia detrás de estos archivos de un ejército de medio millón de militantes. Y hay que decir ejército, milicia porque aquí pertenecer a un partido organizado compromete a muchas cosas que se desconocen en la vecina República, y no digamos en España. Pero he aquí al propio Hoeltermann con todo el empuje de un general joven en atuendo civil, que llega y va a explicarnos la Reichsbanner, para empezar por ella a escribir una síntesis de las principales organizaciones.
Acaso sin el cuello, la corbata, y la americana, todo de una pieza rígida de acero, este hombre tendría menos inflexibilidad. Pero es que entonces, sin ella, podría ser presidente de una agrupación alemana?

—Yo soy español —le disparo demasiado precipitadamente— es decir, que yo... (me desconcierto un poco).
—Sí, quiere usted decir que no es francés. Y nosotros, en cierto modo, lo lamentamos, queremos que nuestras mayores atenciones sean para un embajador de Francia ya sea oficial, científico, periodista...
De todos modos, sin ser francés, ni ex-combatiente, no puedo quejarme de las referencias —sobre todo, esto es lo único que me interesa— informativas. Me ponen ante los ojos toda clase de datos, estadísticas, adhesiones, colección de la prensa del partido, hojas de hechos, no escatiman ninguna aclaración y puedo obtener un golpe de vista claro sobre la esencia y funcionamiento del grupo.
En primer lugar, hay que decirlo en seguida, la organización militar, enclavada de todo marcialismo, no significa prurito guerrero ni patriotismo farnocinado.
Solo atiende a la defensa del régimen y la lucha con los enemigos del interior. Los fines que se propone la Reichsbanner, según reza el estatuto de cubierta tricolor que tengo en la mano son: lucha denodada por la paz; colaborando con los ex-combatientes de otros países. Propaganda entre la juventud de la verdadera experiencia de la guerra, sin deformaciones marciales o románticas. Nutrir falanges defensivas para apoyar con las armas de la república contra sus enemigos antipodas: fascistas y comunistas. Incubar en todos los miembros el espíritu de la Constitución y el ideal republicano; y colaborar siempre en todo lo que signifi-

ORO
La CASA DE CAMBIO continúa pagando los precios más altos del mercado por toda clase de monedas de oro. Preguntad en esta casa antes de vender en otros establecimientos.

SECCION LOCAL

GUIA DE HUELVA

que reconstrucción de la República alemana.

Desde luego, los enemigos encanados del partido, los que obseden toda su fobia con el fascismo personal de Hitler, los excesos del capitalismo y la antigua dinastía kaysersiana.

Los efectivos se elevan —ya lo hemos apuntado— a 600.000 militantes, organizados perfectamente en destacamentos de combate.

El grupo nació en 1924, cuando ya balucian algunas organizaciones de defensa republicana en varias ciudades que se aglutinaron después con la Reichsbanner.

Marcha en estrecha inteligencia con el Reichshund y casi constituye una extensión de él en el terreno político.

Con arreglo al espíritu que Hoeltermann quiere inculcar a sus legiones, la aproximación franco-alemana es postulada fundamental, al punto de creer "entente" podría hacer posible de un modo inmediato, la solución de todas las dificultades europeas. Todos los países se inclinarían ante el bloque formado por ambas naciones.

Claro que esta aproximación se entiende hecha (por los que, según parece, solo pueden hacer aquí todo lo estimable), por los antiguos combatientes.

No siendo en algún bosque impenetrable o en alguna montaña inmovible no podrá entrarse en Alemania al encuentro de una sociedad de ex combatientes. Ellos presionan la política interior y exterior de las pequeñas poblaciones. No se organizará sin contar con ellos, milicia afiliada a cualquier partido, porque una agrupación política, deportiva, financiera, sin que abrigue en su seno hombres que esquivaron en el frente, sería una entidad para reír.

Al tratarse de fluctuaciones entre el odio y la paz —disyuntiva que ahora divide la pasión de los prusianos— solo se tiene el oído presto al criterio de "los que fueron..."

Si los que fueron a la guerra en filas francesas y los que hicieron lo previo en filas alemanas, vierten una lágrima tierna de reconciliación, todo puede arreglarse.

Cualquiera de estos hombres suben a una tribuna para hacer una tosca conferencia, y se le oye recogimiento. Las opiniones de ellos siempre tienen si no elocuencia por lo menos un crédito de atención y de autoridad.

Y yo medito, mientras estrecho la mano de Hoeltermann, y hago propósito de visitar otro cuartel general: el del mayor Horn, presidente del "Kyffhanserbund": ¿es un síntoma propicio este de la devoción hacia los ex combatientes para olvidar el fantasma de la guerra?...

CLEMENTE CIMORRA
Magdebourg

Los ratones se comen a los gatos

En el distrito de Malle, del Estado australiano Victoria, se han multiplicado los ratones en tal forma, que constituyen un serio peligro no solo para los animales sino para las personas.

Millones de ellos se encuentran en los campos destruyendo enormes cantidades de trigo.

Un guarda de una hacienda en Ouen ha manifestado que su gato fue atacado por los ratones. "Durante la noche millones de ratones producen un ruido semejante a un rebano de ovejas", decía el guarda.

La plaga es tan grande y los animales están tan hambrientos que se comen los unos a los otros. Ni las mismas personas están seguras de sus ataques y muy frecuentemente penetran centenares de ellos en las viviendas.

Varios incendios

En una era propiedad del vecino de Gibraltarón, Diego Mora Pérez, enclavada en la finca de "Pajarito" se produjo un incendio quemándose unas doscientas fanegas de trigo que estaban aseguradas.

Han sido detenidos como culpables, por imprudencia, del siniestro, el mencionado dueño y un operario llamado Juan Márquez Pérez.

—El vecino de Paymogo, Manuel Pimiento Gañán, se presentó a la guardia civil de aquel puesto denunciando haberse declarado un incendio en una era de la finca denominada "Romanera", originando pérdidas por valor de 3.500 pesetas, agregando que el fuego lo creía intencionado.

Seguidamente dicha fuerza se presentó en el mencionado lugar, dando por resultado sus diligencias la detención de uno de los arrendatarios de la citada finca llamado Victoriano Pimiento López como presunto autor del siniestro.

—También en otra era propiedad del vecino de Castillejos, Francisco Galyán Sánchez y de un hijo de este, situada en el lugar conocido por "Piedra del Descanso", otro incendio ha ocasionado pérdidas por valor de tres mil pesetas.

Este fuego se cree casual.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:

Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva:

Mixto-correo: A las 6,15 mañana, llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra:

Correo: A las 15, llegando a Huelva, a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva, a las 0,45.

Coches Automotor:

Salida de Huelva, a las 16,25.

Llegada a Huelva, a las 10,55.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45.

Llegando a Río Tinto, a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30.

Llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto.

Correo: Salida de San Juan a las 8,10.

Llegada a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05.

Llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En el kilómetro 614 de la carretera de Sevilla a Huelva, volcó sobre una de las cunetas el auto de la matrícula de Murcia número 4.818, conducido por el vecino de La Palma, Tomás Mira Munuera, de 23 años de edad.

A consecuencia del accidente resultó con lesiones de poca importancia uno de los ocupantes del vehículo llamado Manuel Martín Morales con residencia en Villaverde.

El vuelco fué debido al salirse al vehículo una de las ruedas del juego delantero.

CHOQUE DE UNA MOTO CONTRA UN CARRO

Próximo al Humilladero de la Virgen de la Cinta de esta capital, chocó una moto contra un carro resultando heridos los ocupantes de la moto.

Conducidos al Hospital provincial, donde los heridos dijeron llamarse Antonio Clemente Gil y María Martín Sacramento, fueran asistidos el primero de varias contusiones en la pierna izquierda y la segunda también de contusiones en la pierna izquierda y antebrazo del mismo lado.

Las lesiones de ambos se calificaron de pronóstico menos grave.

Corpo de Seguridad

DOS DETENCIONES

Los guardias números 16 y 32 han detenido y presentado en la Comisaría a Francisco Pérez y Manuel Fuentes Márquez.

Al primero se le ocupó una pistola con cinco cápsulas en el cargador y una en la recámara sin su correspondiente licencia, cuya pistola se sospecha sea propiedad del segundo.

POR SOSPECHOSO E INDOCUMENTADO

En la estación de M. Z. A. fueron detenidos por el agente de Vigilancia señor Valdivia y guardias números 24 y 49 a dos individuos que dijeron llamarse Julio Abad Alonso y Juan Pérez García.

Comisaría de Vigilancia

DESACATO A LA AUTORIDAD Y LESIONES

José Cruzado Ferrer, de 28 años de edad ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción por atentado contra dos celadores urbanos y causar lesiones a Tomás Fernández Martín, en la región glútea.

Espectáculos

CINEMA PARK

Cine sonora.

Reprise de la excelente producción de la Metro titulada "Buenas noticias", comedia verdaderamente deliciosa.

Mañana Anita Page, en su sentimental producción "Gordos y filacos".

El jueves "Aguilucho".

CINE COLON

(Instalado frente al Velódromo)

La interesante película titulada "Su blime sacrificio".

CINEMA ONUBA

Instalado en el Paseo de Santa Fe

Actuación de la Compañía de comedias y dramas Quintero-Labra.

Para esta noche se anuncia la hermosa obra original de los hermanos Álvarez Quintero "Malvaloca".

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Francisco Pérez Pérez, Antonio Sánchez Ortega, Francisco Linares Robles, María Moreno Delgado, Mariano Quintero Lozano, Manuel Cruz Fernández Victoriano Prieto Santos, Bernardo Quintero Montero.

Todos levas.

Otras noticias

ENHORABUENA

En los exámenes celebrados en el Ateneo Popular y en la clase de Contabilidad y Cálculo Mercantil han obtenido la nota de sobresaliente los distinguidos y estudiosos jóvenes don Enrique Zamorano Mora, don Manuel Rodríguez Medrano, don Manuel Bravo Hierro y don José Martín Martín.

"MUNDO GRAFICO"

En su número del día 13 destacan, por su actualidad y profusa ilustración, las siguientes informaciones:

Los sangrientos sucesos de Villa de Don Fadrique, El robo con escalo en una casa de compra-venta de la calle del Desengaño, Esencia y espíritu de la tragedia de Vera de Bidasoa, Los secretos del cine, La consagración de la raqueta en la Copa Davis.

Lea usted siempre "Mundo Gráfico" 30 céntimos.

EXAMENES

En los exámenes que han tenido lugar en el Ateneo Popular correspondientes a la clase de Taquigrafía ha alcanzado sobresaliente con diploma (segundo curso) el joven don Sebastián Conde Toronjo.

Nuestra enhorabuena.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón "Papelería Inglesa".

TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 28,8 grados.

Mínima de hoy, 15,4 grados.

Fuerza, flojo.

Dirección del viento, Norte.

Humedad, 57 por 100.

MAREAS

Día 13 de julio de 1932

Bajamar:	3,44 mañana.
Pleamar:	9,52 mañana.
Bajamar:	4,18 tarde.
Pleamar:	10,27 noche.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Mateo, 1.—Madrid (C)

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES; ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO

"LA VOZ DE SU AMO"

BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

CARNE DE MEMBRILLO a dos pesetas el kilo.—Casa de José Miguel.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretaría y quincalla.—Enrique López.—José María Costa número 19.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chagnacada Blanco.—Se solicitan perlas de madera y fantasías.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—Fotógrafo.—Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibraleón Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio casero.—Capitán G. Lán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Torres Castelar número 13

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Benal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 3.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Talles reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No comprar sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.566.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Ferris.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSÉ MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUE COSTA, 12

RADIO- La Voz de su Amo

Superheterodino R 200

Equipado con 8 válvulas

Dos pentados

Corriente alterna

Precio: 1.250 Ptas.

GRAMOFONOS Y DISCOS

Contado y Plazos DE VENTA

Bazar Mascarós



Sdad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR

Expendeduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.

Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgur-Inuian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

(LA PLACETA) — Sagasta, 30 — HUELVA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

Automóviles EXPOLIACION DE COBRADORES AIRACUS, ETC.

Así mismo ha completado, la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza, cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

¡¡ALTO!! PRIMERA Y UNICA CASA EN HUELVA que ofrece á usted estos precios

MANTELERIA crepé algodón colores novedad con seis servilletas	4 Ptas.	5.50
JUEGOS DE CAMA de algodón superior, bordados	4 Ptas.	22.
SABANAS confeccionadas de rico algodón para un cuerpo	4 Ptas.	5.90
COLCHAS seda, artículo de gran bondad, para cama de un cuerpo	4 Ptas.	10.
GERSEYS y BLUSAS de punto, artículos de última creación para señoras y niños	desde Ptas.	5.
CAMISAS PORT de punto, artículo de gran actualidad para caballeros y niños	desde Ptas.	2.50
LONAS LISTADAS de algodón, para casetas de playa y toldos	desde Ptas.	2.
SOMBRILLAS los últimos modelos para señoras y niñas	desde Ptas.	2.25
MEDIAS SEDA calidad extra, seda Bember con cuchilla	desde Ptas.	4.
CINTURONES trenzados, alta fantasía para señoras y caballeros	desde Ptas.	2.
ECHARPES ó bufandas, novedad para señoras, artículo de gran actualidad	desde Ptas.	2.50
PERCAL, estampado extensísima colección de dibujos y colores, ancho 80 c/ms.	el metro 4 Ptas.	1.10

También encontrará Vd. las últimas novedades para verano á precios baratísimos

TODOS LOS DIAS VENTA DE RETALES Y ARTICULOS DE OCASION

DIEGO FIDALGO

Alcalá Zamora, 19 HUELVA

Juan Belmonte

Es interesantísima la entrevista que un semanario celebra con Juan Belmonte. ¿Qué hace el idolo sevillano? ¿Defiende sus intereses a través de la prensa? ¿Reclama la solución del problema agrario? ¿Justifica el derecho de propiedad? ¿Condena criminales campañas? De todo un poco.

Ciertamente, que nadie como Belmonte puede argumentar en favor del tan discutido derecho. Es axioma del Derecho Social, la propiedad de lo producido por el trabajo. El salario es intangible porque es a consagración de la bíblica frase "ganará el pan con el sudor de tu frente" y Belmonte como "Bombita", como "Machaco", como "Guerrita" no pide trato de favor; simplemente respeto para lo ganado, no ya con el sudor de su frente, sino con la sangre de su cuerpo, que una y mil veces caldeó la ya candente arena. Belmonte se conduce de esta injusticia y hasta se indigna del recelo y la sospecha campesina. ¿Es posible que el virus revolucionario transforme en suspicaz un ferviente adorador? Ese hombre que llevando a Juanito triunfalmente en hombros, defendía bravamente sus alambres y hubiera dado el jornal de una semana entera por una reliquia del fenómeno; ese hombre que sufre quinceña porque en la mesa del café no tolera la blasfemia taurina, ¿es el mismo que ahora desconfiaba de la cierta del gran torero, el mismo que sufre un año de prisión por empuñar una pistola para matar al que un día le obligó a que darse sin comer por ver en Sevilla una corrida con Juan Belmonte? No lo concibe Juanito, ni nosotros lo concebimos. Díjase que el espectador de ayer pagó su localidad, no para que Belmonte comprara fincas sino para conocer la máxima emoción de verle tendido en la arena; fracasado en su negocio, se hace revolucionario en afán de desquite. Me recuerda esta conducta, aquella otra del Estado que salva la vida de un delincuente herido, para luego darse el placer de condenarle a muerte. Belmonte se hace cargo de la injusticia social del latifundio, pero en el fondo odia el articulado de la Reforma. Acostumbrado a despachar sus toros por tercios pide para el problema agrario mejor que la puntilla antiestética del matadero la iniciativa artística del toro.

La reforma agraria es para Belmonte el toro más difícil y sin embargo, tengo para mí, que Belmonte lo despacharía con un simplicismo admirable. Belmonte sabe y lo dice que él no se hizo torero en un año y, ¡miren ustedes que enormidad pide Belmonte! Que el campesino no se haga propietario en una hora.

Es optimista y ve la situación actual como una mala tarde. La apoteosis social de Belmonte será el día que consiga de los campesinos un espíritu de comprensión. La envidia de la entrevista de Belmonte es esta: La tierra sí, para el campesino pero sin despojo, es decir sin bombas, sin incendios ni defecaciones. Belmonte torceará otra vez, pero si se quemara la casa, antes que arrimarse a los toros se arrimaría a la lumbre.

HUANCE.

Riña sangrienta

Por causas que ignoramos, riñeron esta mañana próximo a las once y media en la esquina de la calle Cánovas y Rafael Guillén, José Peral Delgado de 65 años de edad con domicilio en el paseo de la Independencia número 16 y Antonio Gómez Pérez, de 56 años de edad que habita en la Alameda Matheson, número 4.

Ambos se agredieron esgrimiendo sendas navajas, dándose respectivos cortes. Separados por los transeúntes tuvieron necesidad de pasar ambos por la Casa de Socorro donde se le prestó asistencia. A José Peral se le apreció una herida contusa en la región occipital y otra, incisa también, con pérdida de sustancia en el pabellón de la oreja derecha y a Antonio Gómez, una herida incisa en el vértice de la nariz y otras varias en distintas partes de la cara y pabellón de la oreja derecha. De la riña se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

MUJERES CELEBRES

NYSUMBA

La reina de las serpientes, la ahijada de la bella Kali, la diosa del deseo y de la muerte, la hija de Kalayeni, el señor de los ralasas, los demonios noctivos, celebraba su enlace nupcial con toda la pompa que el acto requería, con Kansá, la Reyna de Madura, la ciudad del Norte de la India, de las doce pagodas, diez palacios y cien puertas flanqueadas por torres, el hombre de "corazón tortuoso y alma insaciable", y aquella ceremonia fastuosa quedó más tarde imborrable en los libros populares de los "Puranas" para deleite de los que encuentran encanto en las viejas tradiciones orientales.

La reina de las serpientes era fatalmente hermosa, con sus arrancadas de oro y sus senos de ébano. "Su cara parecía una nube sombría matizada por la luna con reflejos azulados, sus ojos dos relámpagos, su boca ávida, la pulpa de un fruto rojo con piñones blancos en su interior". Así aseguran las leyendas y así nos lo traduce Schuré.

La historia de Nysumba, de la bella Nysumba, tiene algo de misterio y de encanto, en sus relaciones con el nacimiento y la vida de Krhisna, el primer Mesías, el Mesías que nos describen en el poema maravilloso que conocemos fragmentariamente y con el título de "Mahabharata"; esto nos obliga a ser parcos en el relato y preferible será solo nombrarla en señal de respeto que narrar la historia toda, haré prolija, de la ahijada de la diosa del Deseo y de la Muerte.

De Nysumba hay un rasgo que la caracteriza, cuando luchó con Kansá para lograr el estermio de Devaki, la virgen que un día había de ser madre de Krhisna, y el odio mortal que la juró al saber que aquella había huido de la ciudad de las cien puertas flanqueadas de altas torres y guardada por soldados bravos. La historia toda es interesante y sobrenatural; no creemos, ya lo hemos dicho y lo repetimos, fácil de exponerla aquí; además el nombre de Nysumba, el mágico nombre de la reina-maga, merece algo más que estas líneas breves y concisas, merece todo un poema, un poema tan magnífico como es el libro de los Vedas y todos aquellos prodigiosos escritos de épocas que nos parecen de ensueño.

C. CABALLERO.

COMPRO ORO

Pago a 5,40 Ptas. gramo.

¡OJO!

No fiarse de vendedores ambulantes, que tras de pagar menos precios no dan el peso exacto y suelen proponer cambios por joyas falsas.

SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas)

Vd., perderá el tiempo y el dinero y no tomará el mejor café si no lo compra en casa

PATIÑO

Pruebe y se convencerá

Además de sus clases extraordinarias de 12 y 12,80 pesetas el kilo también puede obtener otras superiores a 11 y 11,30 pesetas el kilo.

Ernesto Deligny, 16. -Huelva

TELEFONO 1313

DE FUTBOL POR TELEGRAFO

Y TELEFONO

LOS EQUIPOS MODESTOS

El pasado domingo se celebró en el campo del Titán, un partido amistoso en el que contendieron los primeros equipos del "Club D. San Sebastián" y "Club Deportivo Franco".

A las órdenes de Pepe Vázquez los equipos se alinearon de la siguiente forma: Club D. San Sebastián.—Faustino; Calero, Negri; Campos, Carrillo, Mellizo; Pioso, Mata, Pancho, Fermín y Mariano. Club Deportivo Franco.—Rodríguez; Basurto, Botones; Hierro, Barbero, Garzón; Aguirre, Sevillano, Barbate, Hervás y Mangolú.

El encuentro que resultó muy vistoso y entretenido, terminó con la victoria de los del Franco, que marcaron cinco veces por dos de sus contrarios.

De los del Franco se distinguieron todos, que pusieron en la lucha su mejor voluntad y acierto; y del Club D. San Sebastián, sobresalieron, Mata, Carrillo y Calero que, como siempre, se mostraron voluntariosos y trabajadores.

Los tantos del Franco fueron marcados dos por Mangolú, en el primer tiempo, y en el segundo, Barbate, tres, de ellos el segundo de penalty y los del San Sebastián, por Mata uno y el otro de penalty tirado por Mariano, ambos en el segundo tiempo.

El árbitro imparcial, aunque sufrió algunos errores.

J. F.

EN HONOR DE LOS JUGADORES DEL INDEPENDENCIA F. C.

El pasado sábado, por la noche, y en el patio de la casa número 2 de la calle Murillo, se celebró el agasajo que la Junta del Independencia dió en honor de sus jugadores, por el triunfo conseguido en el campeonato de Huelva.

El patio se encontraba artísticamente en galanado con guirnaldas y banderas de los colores del equipo.

En el testero principal se había levantado un bonito pabellón con cortinas de damasco rojo, en donde figuraban varios y ricos banderines ganados por este modesto "once" así como la preciosa copa donada por don Francisco Muñoz de Vargas.

Durante todo el acto reinó una gran alegría y animación.

El presidente don José Saavedra Gálvez brindó en la copa por la prosperidad del Independencia y por la buena unión del deporte onubense. Luego hablaron en sentido de grandes elogios para el Independencia F. C. los señores don José Varela, don Salvador Díaz Perea y don Gaspar Blanco Mora.

Don Antonio Díaz y Díaz, presidente de la Federación local de fútbol también usó de la palabra, así como el secretario de la misma entidad balonpédica, don José Hernández González.

Por último, el capitán del team Independencia don José Anillo y delegado de la misma, don José G. Vides, brindaron con la copa, dando las gracias a las representaciones que se habían dignado asistir al acto.

Después hubo un derroche de pastas, vinos y fiambres, durando el agasajo hasta bien entrada la madrugada.

Para terminar, felicitamos a la incansable Junta directiva del Independencia que preside nuestro estimado amigo, el señor Saavedra Gálvez, deseándole los mayores triunfos para bien de su equipo y de la afición en general.

Se hacen camisas a la perfección, pijamas y toda clase de bordes.

Rábida, 8, bajo

Colonia Escolar de Punta Umbría,

SUSCRIPCION

- Don José M. Romero, 5 pesetas.
- Don Manuel García Carrasco, 10.
- Don José Fernández Gómez, 5.
- Don Antonio García Toscano, 2.
- Don Fernando Alvarez, 1.
- Doña Asunción Bolaños, 1.
- Don Arturo Damas, 100.
- Don Isidoro García, 2.
- Círculo Mercantil, 25.
- Don Emilio López, 2.
- Don Emilio Cano Rincón, 5.
- Centro de Instrucción Comercial, 10.
- Don Manuel de Mora Romero, 10.
- Sr. Gobernador civil, 25.
- Don M. Rovira, 5.
- Don Santiago Cumbreño, 5.
- Almacén "El Barato", 10.
- Don Enrique Pérez Núñez, 5.
- Don J. Manuel Vázquez Villar, 5.
- Don Romualdo del Villar, 5.
- Don J. Garrido Perelló, 1.
- Don E. Sánchez Toribio, 5.
- Don Juan García Orta, 25.
- Doña Rosa Arriaga de Gras, 2.
- Don Isidoro Navarro, 5.
- Don Francisco Garrido, 5.
- Suma anterior, pesetas, 1.400,30.
- Total recaudado pesetas, 1.680,30.

Solemnemente, se verifica la entrega de despachos a los nuevos oficiales, en Toledo

Discursos del director de la Academia y del Presidente de la República

Toledo.—Esta mañana, llegaron a Toledo, procedentes de Madrid, el presidente de la República y el presidente del Consejo como ministro de la Guerra, acompañados de sus respectivos séquitos.

El objeto del viaje, como ya se anunció, era el de presidir el acto de entrega de despachos a los nuevos oficiales de la Academia.

Su excelencia fué recibido en las afueras de la población, por las autoridades y numeroso público que tributó vivas y ovaciones al jefe del Estado.

Este y el ministro de la Guerra, acompañados de las autoridades, se dirigieron a la Vega Baja, donde se halla establecida la Escuela Central de Gimnasia.

Aquí presenciaron varios ejercicios por los alumnos sargentos que, mandados por el comandante Villalba, habían regresado de Praga, donde han tomado parte en un concurso internacional.

Comandante y alumnos fueron muy felicitados por el presidente de la República y el jefe del Gobierno.

Después ambos marcharon al Alcázar para la entrega de los despachos aludidos.

El Presidente y el ministro de la Guerra fueron recibidos con los honores militares de rigor, rindiéndoselos una Compañía de alumnos con Bandera y música.

En el patio de "Carlos V" tuvo lugar la ceremonia, formando en columna de honor los alumnos que vestían traje de gala.

Asistieron además, las autoridades, jefes y oficiales y las personalidades invitadas al efecto.

El director de la Academia pronunció una vibrante arenga, previo el testimonio de gratitud al jefe del Estado por su asistencia.

Así mismo expresó el agradecimiento de

los caballeros cadetes ante la lección moral dada por el señor Alcalá Zamora en el discurso que pronunció en ocasión de los ejercicios finales realizados en Carabanchel; discursos —dijo— que fué un curso para todos los cadetes.

El Ejército —agregó— solo tendrá por finalidad la defensa de los intereses de la Patria.

El director de la Academia terminó dando los vivos reglamentarios.

Por último el señor Alcalá Zamora pronunció un cálido discurso encomiando a los caballeros cadetes.

Manifestó que los nuevos oficiales son la esperanza del Ejército y constituyen la confianza de España y la República.

Recordó las visitas que lleva hechas a la Academia, habiendo sido la primera como particular, la segunda como ministro de la Guerra y la tercera como jefe del Estado.

El señor Alcalá Zamora terminó con vivos a España, a la República, al Ejército y a la Academia de Toledo.

Seguidamente, procedió a la entrega de los despachos, auxiliado por el director de la Academia.

Los despachos fueron ochenta y cinco de oficiales de Infantería, veinticinco de Caballería y nueve de Intendencia, que dando formada la primera promoción de la Academia General Militar de Zaragoza.

Al entregar los despachos, el presidente de la República estrechaba la mano a los oficiales.

También entregó los sables de honor a los alférces ascendidos a tenientes y las pistolas a los primeros de esta promoción.

La ceremonia de entrega terminó con el desfile militar.

Finalmente se celebró en el Alcázar un banquete en honor del presidente de la República y del ministro de la Guerra, asistiendo, además, las autoridades y jefes y oficiales y otras personalidades.

El momento político

Comentando acerca de la anunciada intervención parlamentaria del señor Azaña

Madrid.—Acercas de la intervención que se anuncia para hoy, del señor Azaña, "El Socialista", en su artículo de fondo, afirma que el actual Gobierno está tan unido como siempre.

Expone que hablar de crisis ministerial inminente no es nada serio.

Si hace falta —agrega— hablará el señor Azaña que no hará otra cosa sino ratificar, con algunas aclaraciones, el criterio del Gobierno fijado el 27 de mayo último, fortaleciendo la cordialidad entre los grupos mayoritarios de la Cámara.

Pero el señor Azaña —continúa el comentarista— si tiene que hablar, no expondrá un criterio rígido e inmodificable del Gobierno. Si interviene, no será imperativo, aunque no hablará.

De todos modos —termina el articulista— las circunstancias lo dirán.

Sánchez Román y la discusión sobre el Estatuto

Madrid.—Se asegura que el señor Sánchez Román no ha celebrado ninguna entrevista que guarde relación con la discusión sobre Estatuto en la Cámara.

Alrededor del discurso de Lerroux, en Zaragoza

Manifestaciones de don Marcelino Domingo

Madrid.—El ministro de Agricultura ha hecho hoy a los periodistas manifestaciones políticas relacionadas con el discurso pronunciado por don Alejandro Lerroux en Zaragoza.

Ha dicho que lo había leído y que su comentario tenía que ser muy breve.

Para los republicanos —prosiguió— que sentimos el nuevo régimen con gran cariño y que elevamos nuestras responsabilidades a la altura, no de los derechos que creamos tener, sino de nuestros deberes, hay un postulado ineludible: que exista autoridad para que también exista la libertad.

La autoridad en una democracia solo existe procurando que se simbolice en los intereses que la representan.

Si los republicanos —afirmó el señor

Estado del diestro Rabadán

Madrid.—El diestro Rabadán —que tan gravemente herido resultó en la corrida del domingo en Tetuán de las Victorias— ha pasado la noche intranquilo y con fiebre.

Hasta que el doctor Segovia le levante el apósito no se podrá apreciar el alcance de la dolencia.

No obstante se abriga la esperanza de poder salvarle.

Detención de comunistas

Sevilla.—La Policía ha detenido a seis individuos comunistas, los cuales, provistos de latas con brea, se dedicaban a escribir en las fachadas con ¡muera! a la República y ¡viva! al Comunismo.

Los individuos en cuestión han ingresado en la Cárcel.

Noticias de Córdoba

Córdoba.—En vista de la crítica situación de los obreros de Lucena, marchó a dicho pueblo el jefe del servicio agronómico quien ha informado en el sentido de que dos mil aranzadas de olivo se hallan sin cavar el pie, proponiendo a la Superintendencia se aplique el decreto de laboreo forzoso.

Como se necesita dos jornadas para cada aranzada, tendrán ocupación en un mes seiscientos obreros.

De huelgas

Gijón.—La Sociedad "La Cerámica", a la que pertenecen los obreros de la Fábrica de loza, ha presentado oficio de huelga por haber despedido, injustificadamente, el ingeniero a uno de los trabajadores.

Por esta huelga, quedarán en paro varios centenares de obreros.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	63,50
Francos	48,95
Libras	44,35
Liras	63,65
Dólares	12,47

Bote para recreo

Se vende un bote para recreo, con todos sus enseres, en perfecto estado.

Puede verse en la Casa Colón, Alameda Sundheim.

Noticias radiotelefónicas

REPORTAJES EN DISCOS DE GRAMOFONO
Por los inconvenientes que para el oyente tiene en la práctica el reportaje de radio de los partidos de fútbol, la estación de Berlín ha establecido que para el futuro se impresione en discos todo el partido para darlo por la emisora en el momento más conveniente.

Parece que el nuevo sistema tiene el defecto de que los oyentes pierden la sensación de que en realidad se está jugando el partido.

FERTURBACIONES RADIOFONICAS CAUSADAS POR LOS METEOROS
De recientes estudios científicos se desprende que los innumerables meteoros que pueban constantemente la tierra son origen de perturbaciones radiofónicas y especialmente para las ondas cortas.

Los meteoros ionizan las partículas de aire que encuentran a su paso. Se forman las capas de aire ionizado, ya conocidas desde hace tiempo pero cuyo origen se atribuía únicamente a la acción del sol.

Aunque el sol tiene una gran parte en la formación de estas capas (así la capa de Heaviside) parece que los meteoros también la tienen y no pequeña.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almazora y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante N. Pinzón, 25 — HUELVA

APAREJADO 27



En el Tennis
mientras se juega
puede refrescarse
la boca con la goma
de mascar
PEER-MINT
que además de
conservarla
dentadura es un
delicioso caramelo

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

Bloques colores

para Cartas.

Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA
HUELVA



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los
maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Pida a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS



**ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS**
(STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el
apetito: cura el dolor de estómago, acidez,
dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adul-
tos, dilatación y úlcera del estómago, siendo
utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO &
INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios
Saiz de Carlos, Serrano, 30 - MADRID

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRI-
NAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE
ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES



PALMIL

Es el purificante que deben tomar
los niños, por ser eficaz, suave
y muy agradable.
Exija siempre el verdadero
PALMIL JIMENEZ y desconfíe
de las imitaciones.
E. PEREZ DEL MOLINO S. A. - Barcelona

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS,
GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEU-
CORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en
ambos sexos, por contagio y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha
impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo
tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certifi-
cados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposicion
de los interesados. (Los que se piden en A. B. Co. Blanco y Negro,
Mundo Gráfico, Ed. del Sol, de la Nación y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de curaciones conseguidas con los CACHETS COLLAZO,
según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Anchembauld

Enfermedad	Curados en un mes	Curados en dos meses
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Clapnet aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Leucorrea aguda y crónica	100	100
Uretritis aguda y crónica	100	100
Uretritis crónica	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Auto-
ridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil,
México, Cuba, etc., y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Se uso es muy cómodo y conveniente, y por la rapidez de su acción resulta
muy económico. Precio 10 pesetas, cada 10 cachets por correo.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetres minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Bascorta"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Melilla - Ceuta - Larache - Tetán - Villa Sanjurjo
HUELVA

SEÑORAS: El flujo y las enfer- medades de la matriz

Se curan con Las Irrigaciones del **Dr. VALLEY**

Usadlas por higiene y para evitar contagios.